



# Наши юбиляры

## НИКОЛАЙ ТАРАСОВИЧ РОМАНОВСКИЙ



Исполнилось 80 лет со дня рождения заслуженного работника высшей школы, доктора экономических наук, профессора Николая Тарасовича Романовского.

Н. Т. Романовский родился 7 декабря 1912 г. в г. Минске. В 1938 г. окончил Белорусский институт народного хозяйства. В годы Великой Отечественной войны Н. Т. Романовский был активным участником партизанского движения в Беларуси. После войны возглавлял техникум по подготовке кадров статистической службы в Минске. С 1946 г. работает на кафедре экономической географии БГУ. В 1947 г. успешно защитил кандидатскую, а в 1967 г. — докторскую диссертацию.

Более пятидесяти лет жизни Николая Тарасовича Романовского связаны с географическим факультетом Белгосуниверситета, деканом которого он был около 30 лет. Благодаря его инициативе геофак стал крупнейшим в республике центром подготовки высококвалифицированных специалистов-географов. При непосредственном участии Н. Т. Романовского на факультете организованы новые кафедры и научно-исследовательские лаборатории, создано одно из первых в стране отделение туризма и краеведения, построена учебная географическая станция, установлены тесные связи

со многими академическими и отраслевыми институтами, планово-экономическими и проектными учреждениями.

За годы работы в университете Н. Т. Романовский создал в республике школу экономико-географов. Им написан ряд учебников и учебных пособий по экономической географии Беларуси, опубликовано более 100 научных работ, в том числе в зарубежных изданиях. Он один из постоянных редакторов и авторов Белорусской Энциклопедии и многих научных сборников.

В своих работах Николай Тарасович дал глубокий экономико-географический анализ производительных сил Беларуси на различных этапах ее социально-экономического развития. Узвзал проблемы территориальной организации хозяйства республики с природными и трудовыми ресурсами, обосновал важнейшие направления исследований в области географии промышленности, сельского хозяйства, разработал основные пути интеграции народнохозяйственного комплекса Беларуси в мировое хозяйство. Как ведущий ученый-географ неоднократно выезжал в зарубежные страны для участия в работе международных конференций и симпозиумов, консультаций и обмена опытом.

Николай Тарасович внимательный и чуткий педагог. Им подготовлено 8 кандидатов наук.

Многогранную научную и педагогическую работу профессор Н. Т. Романовский успешно сочетает с активной общественной деятельностью в проблемных и научно-технических советах, является председателем специализированного Ученого совета по защите кандидатских диссертаций в области географической науки.

Н. Т. Романовский — ветеран Великой Отечественной войны, награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды и медалями. Доблестный многолетний труд профессора Н. Т. Романовского отмечен высокими наградами — орденом Дружбы народов, Почетными грамотами Верховного Совета БССР и др. Ему присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы».

Принципиальный и требовательный к себе и другим Николай Тарасович снискал заслуженный авторитет и уважение студентов и сотрудников университета и географической общественности.

Студенты, преподаватели и сотрудники географического факультета, редколлегия журнала «Вестник БГУ» желают дорогому юбиляру крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов.